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zástupcov a prizvaných odborných zástupcov oboch cirkevných zborov, naj-
mä predsedov hospodárskych výborov. Stretnutí Grémia sa pravidelne zú-
častňovali aj riadiaci pracovníci Oddelenia SHS. V  roku 2025 sa Grémium 
členov združenia zišlo 8 krát. Oddelenie SHS má budovy, ktoré spravuje, po-
istené prostredníctvom Allianz – Slovenskej poisťovne. Pravidelne vyhoto-
vuje potrebné revízie (elektrina, plyn, bleskozvody, výťahy a pod.). Dodáva-
teľom elektriny a plynu pre SHS bola do konca roka 2025 spoločnosť SPP, a.s..

Stručné zhodnotenie výsledkov hospodárenia Oddelenia SHS za rok 2025
Grémium členov združenia kontrolovalo priebežne plnenie schvále-

ného rozpočtu na rok 2025 (plánované príjmy a výdavky). Celkový rámec 
schváleného rozpočtu na rok 2025 bol dodržaný. 

Stručný prehľad opráv a investícií v roku 2025
Partizánska 2 • V najväčšom zariadení na Partizánskej 2 - Evanjelický 

dom starostlivosti sa vykonávali mnohé priebežné opravy a bežná údržba. 

Vianočné stretnutie na dvore Evanjelického domu starostlivosti, 10. 12. 2025
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Rekonštrukciu si vyžadovali celkovo tri toalety na 2 NP v bloku A, ktoré pou-
žívajú návštevníci objektu, ako aj nájomcovia. Pri tejto príležitosti sa zreali-
zovala výmena spolu štyroch starých stúpačiek kanalizácie a studenej vody, 
nakoľko zatekali a boli za hranicou životnosti. Na prelome augusta a sep-
tembra 2025 prebehlo vopred dohodnuté prevzatie správy plynovej kotolne 
spoločnosťou TermoCom Správa, s.r.o., ktorú dovtedy zabezpečovala spo-
ločnosť VEOLIA. Počas roka bolo z areálu EDS odvezených niekoľko veľko-
rozmerných kontajnerov na stavebný odpad, nadrozmerný odpad, ako aj 
elektro odpad. Bola vykonaná veľká revízia štyroch výťahov v objekte z kto-
rej plynú odporúčania na ich opravu, alebo rekonštrukciu. Veľký dôraz bol 
v  roku 2025 kladený na prípravu a  rozbehnutie programu rekonštrukcie 
striech budov v správe Oddelenia SHS. Prvou strechou pre ktorú bola spra-
covaná projektová dokumentácia a vybavené ohlásenie stavebných prác na 
streche je blok A Evanjelického domu starostlivosti (strecha o výmere kryti-
ny 865 m2). Pre výmenu starej poškodenej krytiny za novú (bobrovku), pod 
ktorú bude doplnená nadkrokvová izolácia, bola vybratá pokrývačská spo-
ločnosť Jaroslav Kvaššay, s.r.o.. Práce na výmene krytiny na bloku A budú 
pozostávať z dvoch etáp: 1. etapa o výmere 380 m2 vrátane strechy prepojo-
vacieho mostíka a 2. etapa o výmere 485 m2. Krov bol posúdený aj statikom. 
Pôvodný predpoklad bol začať výmenu krytiny na bloku A (1. etapu) už na 
jeseň 2025 (od začiatku októbra), ale nakoniec z organizačných a časových 
dôvodov bol stanovený nový termín – začiatok februára 2026. Na jeseň 2025 
dokončil projektant, spoločnosť TermoCom, s.r.o., projektovú dokumentá-
ciu k reguláciu rozvodov ústredného kúrenia v bloku B a C, pre optimalizá-
ciu prevádzkového režimu a zvýšenie úspor energie potrebnej na kúrenie. 

Na prelome februára a marca 2025 kontaktoval našich právnych zástup-
cov právny zástupca družstva PODPORA, družstvo pre sociálny a technický 
rozvoj, ktorá je vlastníkom budovy - bloku D v areáli EDS. Uvedená budova 
je 6 rokov odpojená od plynu a elektriny. S majiteľom tohto objektu vedieme 
súdny spor, lebo nemá s nami vysporiadané právne vzťahy k nášmu pozem-
ku, ktorý sa nachádza pod touto budovou. Z uvedeného dôvodu sme hľada-
li riešenie, ako by bolo možné tieto vzťahy usporiadať a to ja zámenou tejto 
budovy za zhruba tri byty na ulici Palisády 53, prípadne aj byt na Mateja Bela 



54

2. Z uvedeného dôvodu sme dali znalcami ohodnotiť naše byty v týchto vcho-
doch a tiež ohodnotiť budovu – Blok D. Aj napriek tomu, že sme urobili tieto 
ústretové kroky, tak družstvo PODPORA na náš návrh MEMORANDA o poro-
zumení nakoniec nereagovalo. Čo sa za ostatných 13 rokov opakovalo už asi 
piaty krát.  Nemôžeme takto čakať na špekulatívny postup a neochotu druž-
stva PODPORA. Bolo prijaté strategické rozhodnutie na úrovni Grémia členov 
združenia, že pre zabezpečenie opráv striech v správe Oddelenia SHS, ktoré 
sú v zlom stave, a za účelom vytvorenia investičnej rezervy predáme byt č.4 
na ulici Mateja Bela 2 v Bratislava, ktorý je jediný sólo byt, ktorý takto vlast-
nia oba cirkevné zbory v nejakej budove. Hodnota uvedeného bytu bola pre 
tento účel posúdená znalcom. Návrh na predaj príslušných majetkových po-
dielov cirkevných zborov na danom byte bol prerokovaný na jeseň 2025 na 
konventoch oboch cirkevných zborov. Teraz sú tieto uznesenie predložené na 
odsúhlasenie na vyššie COJ (seniorát a generálne presbyterstvo).          

V roku 2025 pokračovala dobrá spolupráca so Strediskom evanjelickej 
diakonie Bratislava (SED BA) v budove EDS. Stredisko neustále skvalitňuje 
svoje služby, činnosť a starostlivosť zhruba o 40 klientov. Pre svojich klien-
tov zabezpečuje nadštandardný sociálny program a aktivity. Na konci roka, 
dňa 10. decembra 2025 pripravilo Oddelenie SHS pre nájomcov v EDS a spo-
lupracovníkov Oddelenia SHS na dvore objektu Vianočný guláš na podporu 
komunitnej a vzájomnej spolupráce. 

Riadiaci pracovníci SHS vykonávali počas roka priebežné obhliadky 
všetkých objektov v  správe SHS, za účelom kontroly stavebno-technické-
ho a prevádzkového stavu. V objektoch sa vykonávala bežná údržba, opravy 
a činnosti, ktoré spresňujeme v nasledujúcom texte. 

Zámočnícka 10 • V  objekte Zámočnícka 10 sa nachádza na prízemí 
priestor kaviarne a niekoľko menších miestnosti vhodných na tematické vy-
užitie a krátkodobý prenájom. Na poschodí sú kancelárie viacerých organi-
zácií a jeden byt. Správca objektu, nezisková organizácia Národný Trust sa 
podieľa na vyhľadávaní ďalších finančných zdrojov na obnovu objektu, za-
bezpečuje koordináciu podnájomcov, opravy a správu objektu. V roku 2025 
bola dokončená oprava malej miestnosti prístupnej z  dvora, vedľa tech-
nickej miestnosti kotlom. Na základe toho bolo možné požiadať o doda- 
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točnú kolaudáciu troch miestnosti na prízemí objektu, ktoré neboli zahr-
nuté do stavebnej kolaudácie v roku 2018, najmä kvôli potrebe pamiatko-
vého výskumu a reštaurovania dreveného stropu. V záverečnej časti roka 
tak prebiehali projekčné a inžinierske činnosti súvisiace s touto dodatoč-
nou kolaudáciou. Predpokladá sa, že toto kolaudačné konanie bude ukon-
čené v priebehu marca 2026. Na prelome novembra a decembra 2025 bola 
opravená omietka na uličnej fasáde objektu a nanesený náter proti grafity. 
Na účel opravy strechy, ktorá je tiež v pôvodnom a nevyhovujúcom stave, 
máme platné stavebné povolenie. Na opravu strechy potrebujeme zabez-
pečiť financie, čo môže byť zabezpečené kombináciou grantov, vlastných 
zdrojov a rozloženia riešenia na viacero etáp.

Zámočnícka 7 • Byty v objekte Zámočnícka 7 sú prenajaté a objekt je 
riadne prevádzkovaný. V objekte sa nachádza spolu 8 bytov, dva sú v režime 
regulovaného nájomného. Nájomníčka jedného bytu nám počas novembra 
odovzdala svoj byt, lebo dostala náhradný byt od hlavného mesta. Byt pôjde 
v roku 2026 do rekonštrukcie a následne do nájmu. 

Jozefská 4 a 6 • Budovy na Jozefskej 4 a 6 slúžia ako občianska infraš-
truktúra, ako škôlky, o ktoré je stály záujem. Jozefskú 4 využíva Súkrom-
ná materská škôlka Anjelik. Objekt Jozefská 6 využíva Súkromná základná 
škola s materskou školou pre žiakov a deti s autizmom. V objekte Jozefská 
4 bolo na jeseň vymenených 5 okien v dvorovej časti objektu. Na Jozefskej 
začala oprava uličnej fasády výmenou kamenných vetracích otvorov z piv-
níc, ktoré sa nachádzajú v  soklovej časti objektu. Z  pamiatkového úradu 
sme získali súhlas na opravu uličnej fasády objektu. 

Panská 8 • Objekt Panská 8 je využívaný. V objekte sme počas leta a je-
sene riešili najmä projektovú prípravu na posúdenie statiky krovu pre plá-
novanú výmeny krytiny spojenú so zateplením a využitím krovu po jeho 
rekonštrukcii.  Z pamiatkového úradu sme získali súhlasné stanovisko na 
rekonštrukciu krovu a zateplenie fasády objektu. V súvislosti s objektom 
riešime právny spor o uznanie výpovede z nájmu, ktorú sme dali nájomcovi  
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na prízemí koncom roka 2019 pre hrubé porušovanie pravidiel dobrého 
spolunažívania v bytovom dome. V tejto veci sa konalo začiatkom decem-
bra pojednávanie na mestskom súde.   

Palisády 53 • Byty v  objekte Palisády 53 sú riadne prevádzkované 
a užívané. Stavebník, ktorý sa zaviazal v zmluve o nadstavbe k rekonštrukcii 
strechy, fasády a  schodiska objektu by mal získať na začiatku roka 
2026 stavebné povolenie na rekonštrukciu strechy. Jeden nový byt bol 
zrekonštruovaný a  daný do komerčného nájmu od mája 2025. V  druhej 
polovici decembra 2025 prebehla výmena dvoch skupín starých stúpačiek 
kanalizácie a studenej vody s dopojením na úroveň povaly. Táto výmena 
bola financovaná z fondu údržby a opráv bytového domu. 

Cintorín Kozia brána • Na cintoríne Kozia brána prebieha komunikácia 
so správcom cintorína, spoločnosťou Marianum a s krajským pamiatkovým 
úradom. Na jeseň roku 2025 uskutočnil Mestský ústav ochrany pamiatok 
odborný seminár k  problematike pochovávania na Bratislavských 
historických cintorínoch. Uvedené odborné podujatie sa venovalo aj vzniku 
cintorína pri Kozej bráne. Odborná diskusia v  tejto oblasti je potrebná, 
aby bolo možné prekonať negatívne stanovisko zástupcov Cirkevného 
zboru ECAV na Slovensku Bratislava Staré Mesto, ktorí nesúhlasia so 
zriaďovaním akýchkoľvek nových hrobových miest na cintoríne. Diskusia 
počas odborného seminára poukázal na to, že je možné nastaviť vhodnú 
rovnováhu medzi zachovaním historických a krajinných hodnôt cintorína 
Kozia brána, ako aj možnosťou zabezpečenia zriaďovania nových hrobových 
miest v primeranom rozsahu a  forme. Ochranárske aktivity na cintoríne 
koordinuje Klub za starú Bratislavu OZ, pod vedením Jakuba Hubu, ktorý 
je pedagógom na Katedre reštaurovania VŠVU. V roku 2025 opravili ďalšie 
poškodené náhrobky. Za túto dobrovoľnú odbornú činnosť im ďakujeme. 

Poďakovanie
Vyjadrujeme poďakovanie všetkým spolupracovníkom Oddelenia SHS 

za dobrú spoluprácu v roku 2025 vrátane remeselníkov a majstrov. Ďaku-
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jeme za spoluprácu predsedníctvam oboch cirkevných zborov, pracovníč-
kam a pracovníkom na farských úradoch našich cirkevných zborov, rovnako 
aj Stredisku evanjelickej diakonie Bratislava a  ich správnej rade. Ďakuje-
me bratom a sestrám v našich cirkevných zboroch za všetku modlitebnú 
podporu. Prosíme, aby ste v modlitbách za našu prácu a službu vytrvali aj 
v tomto novom roku 2026. Ďakujeme. 

Zborový časopis
Martin Šefranko – zodpovedný redaktor časopisu  

Zborový časopis Evanjelická Bratislave vyšiel v r. 2025 štyrikrát a to vo 
svojom 52. ročníku. Č. 1/2025 malo náklad 250 ks a jeho obsahom už tradič-
ne bola výročná správa o našom cirkevnom zbore za predchádzajúci rok. Č. 
2 vyšlo v počte 400 výtlačkov, č. 3 v náklade 350 ks  a č. 4 v počte 750 exem-
plárov. Popri tlačenej verzii je archív čísiel časopisu dostupný aj na www.le-
gionarska.sk v časti Aktuality. 

Redakčná radu Evanjelickej Bratislavy tvoria: Jozef Budaj, Ondrej Maj-
ling, Viera Macháčková, Mária Šebestová, Matej Trepáč, Martin Šefranko – 
zodpovedný redaktor. V r. 2025 Pán Boh povolal do večnosti člena redakč-
nej rady Jozefa Kováča. Do jej kolektívu pribudla sestra Mirka Palanská. 
Jazyková korektúru časopisu vykonáva Katarína Minaričová, grafickú úpra-
vu Karol Prudil. Všetkých, ktorí sa podieľali na tvorbe Evanjelickej Bratisla-
vy, patrí poďakovanie.

Evanjelická tlač
Cirkevný zbor predpláca: 10 ks dvojtýždenníka Evanjelický posol spod Tatier,

                                       10 ks mesačníka Evanjelický východ, 
                                       1 ks mesačníka Cestou svetla, 
                                       1 ks mesačníka pre deti Dúha
Povzbudzujeme vás k čítaniu a predplácaniu si evanjelickej tlače. Prináša  

nielen dôležité informácie, ale aj cenné podnety pre život viery. Ev. posol  
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a Ev. východ je možné zakúpiť si v kostole aj v zborovom kníhkupectve Jona-
tán na Legionárskej 2. V ponuke sú ť zaujímavé knihy a darčekové predmety. 
Kníhkupectvo je otvorené v pondelok až piatok od 14.00 – 18.00 h a v nede-
ľu  po skončení prvých i druhých dopoludňajších Služieb Božích. Tel.: 0948 
754 471; e-mail:  knihkupectvo.jonatan@gmail.com, web: knihkupectvojo-
natan.sk  Za službu v Jonatáne ďakujeme sestre Libuške Synakovej. 

Registratúrne stredisko, archív
Martin Miti Kováč – archivár

Na Evanjelickom farskom úrade Legionárska je registratúra riadne ve-
dená. 

V prvej polovici roku 2025 sa v spolupráci s Odborom archívov a regis-
tratúr MV SR uskutočnilo vyraďovacie konanie. Po odsúhlasení MV SR boli 
vyradené a následne zlikvidované registratúrne záznamy bez znaku hod-
noty, ktorým uplynula lehota uloženia. Likvidácia prebehla v súlade s plat-
nou štátnou legislatívou. Spoločne s vyradenými záznamami z GBÚ ich vy-
konala firma Green wave.

V r. 2025 bolo vydaných 8 výpisov z matriky pokrstených. 

Štatistické údaje za rok 2025 (k 31. 12.)
o Cirkevnom zbore na Slovensku Bratislava Legionárska

Pokrstení: 
chlapcov 10, dievčat 12, dospelých 0
spolu 22 krstov (o 6 viac ako v r. 2024)
Konfirmovaní: 
chlapcov 11, dievčat 12, dospelí 3 (M: 2, Ž: 1)
spolu 26 konfirmovaných (o 2 menej ako v r. 2024)
Okrem toho bolo konfirmované 1 dievča z iného cirkevného zboru.
Sobáše: 0 (o 4 menej ako v r. 2024)
Pohreby: 15 mužov, 16 žien, 0 detí
spolu 31 pochovaných (o 6 menej ako v r. 2024) 
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Okrem toho boli pochovaní 2 muži a 6 žien z iných cirkevných zborov. 
Vstúpil do ECAV: 1 brat (prestúpil do ECAV z rím. kat. cirkvi).
Vystúpili z ECAV: 0 
Večera Pánova: 
v chráme:	 muži    1146,	 ženy 1741,	 spolu 2887
v domácnosti:	 muži          2,	 ženy      2,	 spolu       4 
v DSS a nemocniciach: 	 muži      126,	 ženy  436,	 spolu   562
Celkovo v zbore:	 muži    1274,	 ženy 2179, 
spolu 3453  (o 428 viac ako v r. 2024)                  
Pastorálne návštevy: 189 (o 70 viac ako v r. 2024) 
Povinnosť uhradiť ročný cirkevný príspevok (30,-€ /osobu) splnilo: 785 
neplatičov: 911
Duchovní v cirkevnom zbore: 
Ondrej Majling, zborový farár
Martin Šefranko, zborový farár
Počet evidovaných členov cirklevného zboru: 1696 bratov a sestier 
(o 30 viac ako k 31. 12. 2024).
V prípade, že zmeníte adresu, prosíme, aby ste svoju aktuálnu adresu 

oznámili kancelárii nášho zboru na Legionárskej 4 (tel.: 0948 489 920; 02 
5557 1195; e-mail: legionarska.ba@gmail.sk). Ďakujeme.  

Mimoriadne udalosti  
v cirkevnom zbore v r. 2025
Martin Šefranko – zborový farár 

7. 1.	 v kostole sa konal koncert speváckeho zboru Golden Voices of Gospel 
z New Yorku. 

12. 1.	 v Nedeľu misie poslúžil zvesťou Božieho slova na tému: Cirkev a mi-
sia – spojené nádoby (Sk 4, 12) Michal Fraňo, riaditeľ Detskej misie 
na Slovensku. 

19. 1.	 o 18.00 h sa za účastí viacerých hostí z ekumény konalo záverečné 
stretnutie v rámci Aliančného modlitebného týždňa. 
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16. 2.	 na záver Národného týždňa manželstva kázal (Žid 12, 1 – 2) v na-
šom zbore Tomáš Tyrlík, biskup Sliezskej cirkvi ev. a. v. Jeho man-
želka Lilie poslúžila svedectvom na tému Manželstvo je ako ruža. 

23. 2.	 v zborovej sieni sa uskutočnilo stretnutie organizované Spoločen-
stvom evanjelických žien v Bratislave. Témou o biblickej Ester po-
slúžil Martin Šefranko.

9. 3.	 Služieb Božích sa zúčastnil brat generálny biskup Ivan Eľko a de-
legácia z Nemecka vedená Prof. Dr. Annette Noller – predsedníč-
kou Správnej rady Diakonie vo Württembergu. Medzi viacerými 
hosťami bol i Pétur Thorsteinsson, riaditeľ programu Nádej pre vý-
chodnú Európu. Spolu s A. Noller  pomáhal pri prisluhovaní Veče-
re Pánovej,  sestra Prof. Noller sa aj prihovorila chrámovému zhro-
maždeniu.

16. 3.	 kázal (Dan 1, 1 – 8) Leszek Czyż, ev. farár v zbore Wisla – Malinka 
v  Poľsku. Jeho manželka, spisovateľka Lidia Czyż, predstavila svoje 
knihy. Niektoré vyšli aj vo vydavateľstve  Tranoscius.

19. 3.	 v rámci Katedrála Tour   hral a spieval v Novom kostole pesničkár 
Dušan Havrilla. 

15. 4.	 v kostole sa uskutočnil Pôstny večer Slova a hudby v podaní študen-
tov a pedagógov EBF UK Bratislava.  

Niekoľko členov nášho zboru sa zúčastnilo zborového dňa v Slavošovciach, 14. 9. 2025.
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27. 4.	 sestra Vlasta Okoličányová predstavila svoju novú knihu o výnimoč-
ných evanjelických ženách nazvanú Predbehli svoju dobru. 

12. 5.	 sa konala pohrebná rozlúčka s dlhoročným presbyterom zboru Jo-
zefom Kováčom (10. 5. 1945 – 4. 5. 2025), prvým riaditeľom Detskej 
misie na Slovensku.  

18. 5.	 po Službách Božích sa v zborovej sieni konal obed pre seniorov.
31. 5.	 viacero bratov a sestier z nášho zboru sa zúčastnilo Dňa ZD ECAV 

v Myjave. Na podujatí poslúžil spojený spevokol cirkevných zborov 
Bratislava Legionárska a Pezinok. 

8. 6.	 na Službách Božích v rámci zborového dňa v Častej kázala (Mt 6, 25 
– 33) sestra Kristína Halžová, farárka zo Slavošoviec. 

9.  6.	 v Novom kostole spieval Singing Siants Concert Chior – medziná-
rodný spevácky zbor mladých študujúcich v USA.   

24. 8.	 navštívili náš zbor hostia (predovšetkým deti) z ev. cirkevného zbo-
ru Súľov.

7. 9.	 po Službách Božích na začiatku nového školského roka sa konal spo-
ločný obed.  

14. 9.	 viacerí členovia nášho zboru sa zúčastnili na zborovom dni v Slavo-
šovciach.  

14. 9.	 večer sa v Novom kostole konal komorný koncert tria Voci e Vento.

Brat generálny biskup Ivan Eľko na Seniorálnej pastorálnej konferencii BAS, 15. 10. 

2025
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27. 9.	 v kostole sa uskutočnil muzikál Ako prišli lastovičky domov v poda-
ní detského spevokolu Lastovičky zo Starej Turej. 

5. 10.	 po Službách Božích sa v zborovej sieni konal obed pre seniorov.
12. 10.	 pri 150. výročí narodenia Dr. Jána Lajčiaka (1875 – 1918) sa v kosto-

le konala výstava „Dr. Ján Lajčiak: Život, dielo a odkaz budúcim ge-
neráciám“. Chrámovému zhromaždeniu sa prihovoril Pavol Lajčiak 
– prasynovec Dr. J. Lajčiaka. Pri príležitosti výstavy   sa 12. 10. večer 
uskutočnil koncert, na ktorom vystúpili organistka Marta Gáborová 
a speváčka Anhelina Biochenko. 

15. 10.	 v našom zbore sa uskutočnila Pastorálna konferencia Bratislavské-
ho seniorátu. Na tému: Princíp „Semper reformanda“ v historickej 
perspektíve  a v aktuálnych výzvach prednášal Ivan Eľko, generálny 
biskup ECAV. 

20. 10.	 večer sa v Novom kostole uskutočnili Služby Božie (pred)nahrávané 
pre Slovenský rozhlas, ktorý ich zo záznamu odvysielal  na Pamiatku 
reformácie 31. 10. Kázal Ján Hroboň, biskup ZD ECAV.

Adventný večer Slova, hudby a modlitieb v podaní študentov EBF UK
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 9. 11.	 v  kostole sa konala beseda o  živote 
a diele sestier Márie a Kristíny Royo- 
vých so Samuelom Jurčom – vedú-
cim Múzea sestier Royových v Starej 
Turej. Pre spomínané múzeum bola 
vykonaná aj zbierka, vyniesla 350,- €.

13. 11.	 svojich 65. narodenín sa dožil brat 
zborový dozorca Peter Synak. 

28. 11.	 svojich 85. narodenín sa dožil brat 
kantor, hudobný skladateľ, akorde-
onista  Ivan Valenta.

2. 12.	 svojich 100. narodenín sa dožil brat 
Branislav Tvarožek. 

5. 12.	 koncertoval v kostole spevácky zbor Technik STU. 
7. 12.	 ofera na projekt Deti Afriky v našom zbore vyniesla celkovo 1801,65-€.   

Projekt podporuje vzdelávanie detí v Tanzánii:  https://detiafriky. 
sk/ako-nas-podporit/

Kapustnica, 3. adventná nedeľa, 14. decembra 2025

Brat kantor Ivan Valenta
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10. 12.	 v kostole sa uskutočnil koncert ZUŠ Exnárova. 
14. 12.	 konal sa vianočný bazár, výťažok ktorého (1720,-€) náš cirkevný 

zbor venoval neziskovej organizácii Deťom s  rakovinou. Po Služ-
bách Božích sa konal spoločný obed (kapustnica). 

14. 12.  v kostole bol prezentovaný háčkovaný Betlehem – výsledok ročnej 
práce sestry Darinky Stanovej a jej dar cirkevnému zboru. Podobný 
Betlehem darovala aj Stredisku ev. diakonie Bratislava. – Ďakujeme.

16. 12.	 pod názvom „Noc, ktorá mení svet“ sa v kostole uskutočnil Advent-
ný večer Slova, hudby a modlitieb. Vystúpil akademický spevácky 
zbor ICHTHYS – študenti a pedagógovia EBF UK Bratislava. 

17. 12.	 v Novom kostole sa konal koncert zboru Vocalatté.

Betlehem, ktorý uháčkovaka a zboru darovala sestra Darinka Stanová.
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Poďakovanie 
Za službu, venovaný čas, sily  i milodary úprimne ďakujem všetkým, kto-

rí v r. 2025 svojou rozličnou formou pomoci napomáhali nášmu cirkevného 
zboru plniť jeho poslanie. Poďakovanie patrí oltárnemu spolubratovi, bratovi 
dozorcovi, členom presbyterstva,  zamestnancom cirkevného zboru, modli-
tebníkom, vedúcim jednotlivých spoločenstiev, ďalším  ochotným spolupra-
covníkom v oblasti práce duchovnej, katechetickej, diakonickej, hospodár-
skej, podporovateľom... – všetkým, ktorí sa nepýtajú iba: Čo mi cirkevný 
zbor dáva?, ale najmä: Čo môžem zboru dať – čím mu byť osožný? Taký po-
stoj je cesta ku kresťanskej zrelosti, k životu, ktorý nie je duchovne nedospe-
lý, ale naplnený Kristom, Jeho zmýšľaním (por. Efezským 4, 13 – 14). 	

Na záver
Má zmysel premýšľať, čo by sa v našom cirkevnom zbore  malo zlepšiť 

a ako to dosiahnuť. Veď záležitosti Božieho kráľovstva sú hodné, aby sme 
vynaložili veľké úsilie. 

Od Pána cirkvi máme poslanie slúžiť ľuďom, nie však podľa ich želaní, 
ale podľa Kristovo zámeru. Pán Ježiš chce každému človeku dať to, čo sku-
točne potrebuje. Na to sa smieme spoľahnúť. Aj v súčasnom svete plnom 
neistoty a nepokoja. 

Jedine Bohu sláva!

Plány pre rok 2026
Zborový zájazd na Sliezsko ......................... 25. – 26. apríl 
Konfirmačná slávnosť .................................. 17. máj 
Zborový deň, Častá ........................................ 7. jún
Denný detský tábor, 1. turnus ........................ 6. až 10. júl
Denný detský tábor, 2. turnus ...................... 13. až 17. júl
Zborový tábor, Mýto pod Ďumbierom ......... 26. júl – 2. august 
Zborový deň na začiatku šk. roka ................. 6. september 



66

V hospodárskej oblasti plánujeme v r. 2026:
•	kompletná výmena strešnej fólie na plochej streche kostola (vrátane ople-

chovania),
•	 čiastočná oprava alebo úplná výmena plynového horáku za nový v kotolni 

kostola (vrátane nového systému merania a regulácie na spúšťanie horáku 
a vzduchotechniky),

•	výmena výťahu za nový vo vchode na Legionárskej 6,
•	eliminácia zatekania a čiastočná úprava suterénnych priestorov pre prácu 

s deťmi a mládežou 

V strednodobom pláne (2027 – 2030) je:
•	oprava veže a priečelia Nového kostola (náhradné systémové riešenie za 

opadávajúci kabrinec),
•	dokončenie úprav plôch a povrchov pred kostolom

Náklady na uvedené opravy sa blížia k 400 000,- €.
Pozývame vás stať sa súčasťou spomenutých projektov. Vopred ďakujeme 
za vašu podporu. Dary je možné poukázať na účet cirkevného zboru (CZ):
Názov príjemcu:  CZ Evanjelickej cirkvi augsburského vyznania na Slov. BA 
Legionarska
IBAN: SK45 1100 0000 0029 2986 7622

Ďalšie hospodárske plány, ktoré budú spolufinancované  
z výnosov z nájmu a ďalších zdrojov zahŕňajú: 
•	obnova zborového domu: zateplenie, výmena stupačiek kanalizácie, SV, 

TÚV a  okien, dokončenie potrebných úprav v  suteréne a  na prízemí, 
odstránenie príčin zatekania suterénnych priestorov pri dažďoch:

•	v prvej fáze bude potrebné spracovať projektovú dokumentáciu a získať 
stavebné povolenie

•	v druhej fáze sa pokúsime získať zvýhodnený úver zo ŠFRB 



16. 2. 2025 kázal v našom zbore brat biskup Tomáš Tyrlík zo Sliezska.
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